

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 19 (10720)

ВТОРНИК, 26 марта 2024 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

25 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ РОССИИ

День работника культуры отмечается в России ежегодно 25 марта. Этот профессиональный праздник деятелей культуры и искусства, людей творческих профессий, а также хранителей и популяризаторов культурного наследия установлен Указом Президента РФ № 1111 от 27 августа 2007 года.

Культура России складывалась на протяжении многих веков. Объединив в себе уникальные традиции и достижения многих народов, сегодня она является богатейшим общенациональным достоянием. В культуре концентрируется историческая память и духовная энергия народа, и служить ей – особая, благородная и ответственная миссия. Благодаря работникам культуры, миллионы людей имеют возможность любоваться произведениями живописи, скульптуры и кинематографии, слушать хорошую музыку, восхищаться драматическим и танцевальным искусством...

Уважаемые работники и ветераны культуры!
Совет и администрация Приаргунского
муниципального округа поздравляют вас с
профессиональным праздником!

Своим ежедневным трудом, преданностью избранному делу и высоким профессионализмом вы вносите значимый вклад в духовное развитие нации и сохранение культурно-исторического наследия.

Вы щедро делитесь богатством своей души, прививае-

те людям чувство прекрасного, дарите радость общения с искусством и творчеством, утверждаете высокие нравственные идеалы, укрепляете традиции просветительства и духовности, формируете чувство национального достоинства.

Примите слова благодарности за ваш плодотворный и нужный людям труд, за то, что и сегодня, в непростое для страны время, вы продолжаете беззаветно исполнять свои обязанности, а также вносите свой важный личный вклад в общее дело – материально и морально поддерживаете воинов, членов их семей, ваше творчество повышает уровень патриотизма наших жителей, в том числе подрастающего поколения.

Вы осваиваете современные формы взаимодействия с аудиторией, применяете онлайн-технологии, создаете и развиваете мультимедийные площадки. Благодаря вашей ответственной работе жители Приаргунского муниципального округа живут насыщенной творческой жизнью и активно участвуют в культурных мероприятиях.

Особую признательность выражаем ветеранам отрасли и заслуженным работникам культуры за высокий профессионализм, многолетний опыт, мудрость, преданность избранному делу, большой вклад в поддержку юных талантов и обучение молодых специалистов.

В этот праздничный день мы желаем всем вам здоровья, счастья, вдохновения и дальнейших успехов на благо Приаргунья и нашей Родины!



ГОЛОСУЙ ЗА БЛАГОУСТРОЙСТВО!

В России стартовало онлайн-голосование за благоустройство общественных территорий в 2025 году. Голосование проходит с 15 марта по 30 апреля. В Забайкалье участвуют 27 муниципальных образований, представлено 74 проекта. В каждом из населенных пунктов победит лишь одна общественная территория, за которую забайкальцы отдадут больше всего голосов.

В Приаргунском округе проекты по благоустройству представлены из трёх населённых пунктов. В Приаргунске это второй этап реконструкции центральной площади, в Новоцурухайте – проект по строительству тротуара по улице Лазо и создание сквера у Дома культуры, в Кличке – благоустройство парка, а также территории у здания школы.

Голосование проводится в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жильё и городская среда».

Узнать подробнее о каждом проекте и отдать свой голос за понравившуюся территорию можно на сайте 75.gorodsreda.ru с использованием платформы «Госуслуги». В голосовании могут принять участие жители всех районов края в возрасте от 14 лет независимо от того, есть ли в списке объектов их населённые пункты.

Благоустройство общественных пространств в России проходит с 2017 года, в Забайкалье за это время новый вид приобрели 286 территорий. В этом году преобразятся 37 парков, скверов, площадей и других любимых мест отдыха забайкальцев. Так, в Приаргунске начнётся благоустройство центральной площади и продолжится реконструкция парка культуры и отдыха.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ПОЖАРООПАСНЫЙ СЕЗОН НАЧАЛСЯ

О готовности сил и средств, а также населённых пунктов к пожароопасному сезону говорили на ежегодной пресс-конференции о прохождении пожароопасного сезона 2024 года в Департаменте по гражданской обороне и пожарной безопасности Забайкальского края.

Руководитель ведомства Ринат Хисматулин рассказал, что силы и средства ГУ «Забайкалпожспаса» находятся в полной готовности.

«75 подразделений и 1603 единицы личного состава находятся в оперативном реагировании на тушении бытовых и ландшафтных пожаров. При усилении ветровой нагрузки выставляются пожарные посты для мониторинга и оперативного тушения. За прошедшие сутки было зарегистрировано 19 ландшафтных пожаров. Наиболее горимые районы – это центральные: Улётовский, Читинский район, городской округ город Чита и Карымский район», – рассказал руководитель департамента.

На сегодняшний день уже зарегистрировано 220 ландшафтных и 11 лесных пожаров против 285 и 21 в прошлом году.

В соответствии с решением КЧС было принято решение о введении особого противопожарного режима на основной территории – с 28 марта, в шести районах восточной зоны и юго-восточной, а также в Красночикойском районе – с 5 апреля, и в трёх северных районах: Каларском, Тунгиро-Олекменском, Могочинском – с 20 апреля. С этого момента запрещены отжиги, за исключением тех, которые предоставлены в техзаданиях КГСАУ, но с соблюдением всех мер пожарной безопасности.

«В этом году мы пошли навстречу, режим вводится на большей территории края к концу марта. Мы дали людям время заготовить дрова, но с условием соблюдения мер противопожарной безопасности. Пожароопасный сезон в этом году наступил на 2 недели позже, поэтому показатели по динамике ниже прошлого года. Но данные уже приросли в течение этой недели. Практически все центральные районы горят. Пожары уже зарегистрированы на территории 21 муниципального образования», – рассказал Ринат Хисматулин.

Департамент по гражданской обороне и пожарной безопасности Забайкальского края обращается к жителям и гостям края быть предельно осторожными, соблюдать меры безопасности.

НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ ДЛЯ ФАП

Благодаря национальному проекту «Здравоохранение» для Приаргунской центральной районной больницы приобрели два автомобиля УАЗ. Они заменили транспорт фельдшерско-акушерских пунктов в посёлке Досатуй и селе Бырка.

«Мы приобрели автомобили по программе «Модернизация первичного звена здравоохранения». Конечно, транспорт на ФАПе необходим, наши медики быстрее оказывают медицинскую помощь, при необходимости госпитализируют пациента в районную больницу или в краевую больницу № 4 в Краснокаменске. Увеличивается скорость и качество оказания медицинской помощи», – рассказала главный врач Приаргунской ЦРБ Елена Смирнова.

Сейчас в автопарке Приаргунской центральной районной больницы 17 автомобилей, которые помогают медицинским работникам выезжать к пациентам для оказания помощи.

Федеральная программа «Модернизация первичного звена здравоохранения» реализуется в рамках национального проекта «Здравоохранение». Её задача – приблизить медицинскую помощь населению районов за счёт устранения кадрового дисбаланса медработников, замены санитарного автотранспорта, приобретения медицинского

оборудования, строительства и установки новых объектов, а также ремонта действующих медицинских организаций.

КОЛИЧЕСТВО «ПЬЯНЫХ» ДТП СОКРАТИЛОСЬ

Количество дорожно-транспортных происшествий с участием нетрезвых водителей в Забайкалье сократилось после внесения в июле 2022 года изменений в статью 104.1 Уголовного кодекса РФ, которыми в том числе предусмотрели возможность конфискации автомобиля у собственника за повторное управление в состоянии опьянения или отказ от медосвидетельствования. Статистику на совещании по итогам работы судебной системы края в 2023 году озвучил глава региональной прокуратуры Александр Яновский.

«Судами во всех необходимых случаях принимаются решения о конфискации в доход государства автомобилей в отношении лиц, совершивших преступления в сфере безопасности дорожного движения. В собственность государства переданы транспортные средства, находящиеся в совместной собственности подсудимых с их супругами. Всего конфисковано более 400 автомобилей. Выражая благодарность судьям за эту работу – она оказала влияние на профилактику нарушений правил дорожного движения. В крае на 17% сократилось количество ДТП с участием водителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения», – рассказал Александр Яновский.

Как уточнили в Госавтоинспекции Забайкалья, всего в 2023 году конфисковано 452 автомобиля.

Напомним, за управление в состоянии опьянения предусмотрен штраф в 30 тысяч рублей и лишение прав на срок до 2 лет. За повторное правонарушение – привлечение к уголовной ответственности.

ОБСТАНОВКА КОНТРОЛИРУЕМАЯ

Итоги работы антинаркотической комиссии в 2023 году подвели 22 марта на заседании в краевом правительстве. По критериям мониторинга наркоситуация в Забайкалье признана нейтральной.

«Мониторинг осуществлялся в разрезе районов и округов края по нескольким направлениям. По вовлеченности населения в незаконный оборот наркотиков, показателю криминальной наркомании, по показателю уровня криминогенной наркомании среди несовершеннолетних и некоторых других. Общая ситуация в Забайкалье признана нейтральной», – пояснил руководитель аппарата антинаркотической комиссии в Забайкалье Александр Антонов.

Заместитель министра образования и науки Забайкалья Бато Лхасаранов рассказал о реализации концепции профилактики потребления наркотиков детьми и молодёжью в образовательном пространстве региона. Концепция была утверждена на период 2022-2025 годов.

«Концепция предполагает три направления. Это формирование единого профилактического пространства, где предусмотрен непрерывный перечень масштабных межведомственных мероприятий: конкурсы, олимпиады, профилактические акции. Второе направление предусматривает курсы повышения квалификации педагогов, психолого-педагогическое сопровождение детей. И третье направление – это мониторинг профилактической деятельности», – уточнил Бато Лхасаранов.

Помимо этого проводится работа с несовершеннолетними, состоящими на различных профилактических учётах. Она непрерывна и включает в себя отдых в детских оздоровительных лагерях, санаториях, вовлечение в движение Юнармии, трудоустройство в летний период и прочее. Проводятся учебно-полевые сборы, походы, реализуются профориентационные проекты.

Информация правительства Забайкальского края.

ПОЖАР – НЕ СТИХИЯ, А СЛЕДСТВИЕ БЕСПЕЧНОСТИ ЛЮДЕЙ

С долгожданным приходом весны, установлением тёплой, но в то же время сухой и ветреной погоды, многократно увеличивается вероятность возникновения ландшафтных (природных) пожаров, то есть, когда огнём охвачена сухая трава в степи или лесной массив.

Из года в год большой ущерб природе наносит сжигание по весне сухой травы на лесных полянах и лугах, а также стерни на полях. Люди зачастую забывают, что огонь с сухой травы может легко перекинуться на жилые дома и строения, а также лесные массивы, принести значительный материальный ущерб, а самое страшное – гибель людей.

Практически единственным источником палов сухой травы является человек. В большинстве случаев в весенний период прошлогоднюю сухую траву и стерню жгут сельхозпроизводители для получения определённой пользы. На деле же выжигание сухой травы несёт гораздо больше вреда, чем какой-либо пользы.

Для предотвращения возникновения ландшафтных (природных) пожаров постановлением Правительства РФ от 16 сентября 2020 года № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации» установлен ряд требований, запретов и ограничений, а именно:

- правообладатели (собственники, арендаторы) земельных участков, расположенных в границах населённых пунктов и на территориях общего пользования вне границ населённых пунктов, правообладатели территорий ведения гражданами садоводства или огородничества обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы;

- правообладатели (собственники, арендаторы) земельных участков сельскохозяйственного назначения должны принимать меры по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания сорной растительностью и своевременному проведению сенокошения на сенокосах;

- запрещается выжигание сухой травянистой растительности, стерни, поживных остатков на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населённых пунктов;

- выжигание сухой травянистой ра-

стительности может проводиться на земельных участках населённых пунктов (для очистки участков между минерализованными полосами при создании защитного противопожарного барьера населённого пункта от ландшафтных (природных) пожаров) только в безветренную погоду при условии, что: участок для выжигания располагается на расстоянии не менее 50 метров от ближайшего объекта; территория вокруг участка для выжигания очищена в радиусе 30 метров от сухостойных деревьев, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра; на территории, включающей участок для выжигания, не введен особый противопожарный режим; лица, участвующие в выжигании, постоянно находятся на месте проведения работ по выжиганию и обеспечены первичными средствами пожаротушения; принятие решения о проведении выжигания и определение лиц, ответственных за выжигание, осуществляются руководителем организации, осуществляющей деятельность на соответствующей территории.

Также, в весенний период традиционно по всей стране проходят массовые субботники для наведения порядка в населённых пунктах, владельцы частных подворий также занимаются уборкой на своих территориях. Но нередко при этом люди пренебрегают правилами пожарной безопасности и используют открытый огонь для сжигания сухой травы, мусора, что в ветреную весеннюю погоду часто приводит к возгораниям.

Для предотвращения подобных пожаров правилами противопожарного режима установлено, что на землях общего пользования населённых пунктов, на территориях частных домовладений, расположенных на территориях населённых пунктов, запрещается использо-

вать открытый огонь для приготовления пищи вне специально отведённых и оборудованных для этого мест, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или изделия.

Лица, виновные в нарушении правил и обязательных требований пожарной безопасности и возникновении пожаров, в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут административную или уголовную ответственность в соответствии с законодательством РФ.

Административная ответственность за нарушение требований пожарной безопасности предусмотрена кодексом об административных правонарушениях РФ. Так, за совершение правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ «Нарушение требований пожарной безопасности», предусмотрено предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 5 000 до 15 000 рублей; на должностных лиц – от 20 000 до 30 000 рублей, на лиц осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица – от 40 000 до 60 000 рублей; на юридических лиц – от 300 000 до 400 000 рублей.

За совершение правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 8.32 КоАП РФ «Нарушение правил пожарной безопасности в лесах», предусмотрено предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере – от 15 000 до 30 000 рублей; на должностных лиц – от 30 000 до 50 000 рублей; на юридических лиц – от 100 000 до 400 000 рублей.

Уважаемые граждане! Соблюдайте правила пожарной безопасности на природе и в быту! Проявите ответственность и бдительность в наступающем пожароопасном периоде, не допустите возникновение природного пожара по вашей вине!

О. ГОЛОБОКОВ, заместитель главного государственного инспектора Нерчинского-Заводского, Калганского, Приаргунского, Александрово-Заводского районов по пожарному надзору.



ПРАВИЛА СОДЕРЖАНИЯ И ВЫГУЛА ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ

Правительством Забайкальского края принято постановление № 634 от 21 декабря 2022 года «Об утверждении требований к содержанию и выгулу домашних животных на территории Забайкальского края». Требования регулируют отношения, связанные с содержанием домашних животных, определяют права и обязанности владельцев в целях защиты животных от жестокого обращения, обеспечения безопасности людей от неблагоприятного физического, санитарного и психологического воздействия домашних животных.

Согласно данным требованиям, владельцы домашних животных обязаны осуществлять обращение с ними, не нарушая права, свободы и законные интересы других лиц, соблюдать общественный порядок при выгуле животных, пресекать проявление агрессии со стороны животных к окружающим людям и другим животным. Также необходимо предотвращать причинение вреда жизни и здоровью граждан, имуществу физических и юридических лиц, поддерживать надлежащее санитарное состояние квартиры, жилого дома или территории, где содержатся животные. Требуется гуманно обращаться с животными, не наносить побоев, не допускать иного жестокого обращения с животными, содержать их в состоянии, соответствующем биологическим особенностям, не оставлять без присмотра, без пищи и воды, в условиях, опасных для жизни или здоровья. Кроме того нужно немедленно сообщать в медицинскую организацию и соответствующее ветеринарное учреждение о случаях нанесения принадлежащими им животными телесных повреждений гражданам и доставлять таких животных в ветеринарное учреждение для осмотра и проведения необходимых клинических и лабораторно-диагностических исследований либо ветеринарных наблюдений с целью выявления возможного наличия заразного заболевания. Помимо этого соблюдать срок карантина, установленного ветеринарным учреждением для животного, не допускать загрязнения животными подъездов, лестничных площадок, лестниц, лифтов, коридоров, технических этажей, подвалов и других помещений, являющихся общим имуществом собственников жилых помещений в многоквартирных домах, помещений в общественных зданиях, детских и спортивных площадок, территорий, занятых объектами здравоохранения, образовательного, культурно-бытового, социального назначения, велосипедных и пешеходных дорожек и тротуаров, других мест, не отведенных для выгула. Уборка экскрементов, оставленных животными в этих местах, производится их владельцами немедленно.

Животные могут содержаться владельцами как в жилом или нежилом помещениях, так и на земельном участке. Жилые помещения, используемые для постоянного или временного содержания животных, по своей площади должны обеспечивать благоприятные условия для жизни людей и животных. При этом владельцы обязаны обеспечить такое поведение животных, которое не причиняло бы беспокойства и не представляло опасности для окружающих. Владельцы собак, имеющие в собственности либо в пользовании земельный участок, могут содержать и допускать на таком участке выгул собак при наличии на земельном участке ограждения, исключающего самостоятельное перемещение животного за пределы земельного участка.

Содержание животных в организациях, учреждениях, на предприятиях, а также индивидуальными предпринимателями, в том числе на принадлежащей указанным лицам территории, допускается только при наличии специально оборудованных для этой цели помещений или мест, находящихся в принадлежащих этим лицам помещениях и на принадлежащей им территории.

Временное пребывание граждан с животными в гостинице осуществляется по согласованию с её администрацией. Провоз в общественном транспорте собак разрешен

на задней площадке транспортного средства при отсутствии запрещающего знака при входе. Собаки перевозятся в наморднике и на коротком поводке, декоративные собаки, кошки и иные мелкие животные – в специальных клетках или закрытых сумках.

ТРЕБОВАНИЯ К ВЫГУЛУ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ

При выгуле животных, за исключением собаки-проводника, сопровождающей инвалида по зрению, необходимо соблюдать следующие требования:

- выводить собак из жилых помещений (домов) или иных изолированных помещений, территорий в общественные места на поводке, обеспечивающем безопасность граждан, и в наморднике, за исключением щенков в возрасте до трех месяцев, собак ростом в холке до 35 сантиметров, которых допускается выводить на поводке без намордника;

- за пределами территории населённого пункта допускается выгул собак без поводка в наморднике, за исключением щенков в возрасте до трёх месяцев, собак ростом в холке до 35 сантиметров, которых допускается выгуливать без намордника;

- свободный выгул собак в пределах территории населённого пункта может осуществляться на площадках для выгула собак либо в других специально отведённых органами местного самоуправления для этих целей местах при условии обеспечения безопасности других животных и граждан.

Допускается оставлять собак на короткий период времени, но не более 30 минут, в наморднике и на привязи у магазинов, аптек и иных мест общего пользования. При временном помещении собаки на привязь в местах общественного пользования владелец обязан исключить возможность самопроизвольного освобождения собаки от привязи, ее нападение на других людей и животных, а также обеспечить свободное передвижение людей и транспортных средств.

Запрещается:

- выпуск животного для неконтролируемого владельцем выгула (животные, находящиеся в общественных местах без сопровождающих лиц, кроме оставленных на привязи у магазинов, аптек и иных мест общего пользования, подлежат отлову специализированными организациями);

- выгул животных на территориях образовательных организаций, детских учреждений и учреждений здравоохранения, культуры и спорта, игровых детских и спортивных площадок, торговых центров, рынков, в местах купания (пляжах) и отдыха людей и на иных территориях, определяемых органами местного самоуправления;

- выгул животных или нахождение с ними в общественных местах, в том числе в общественном транспорте, лиц в состоянии алкогольного, наркотического, иного токсического опьянения, лиц, признанных недееспособными;

- выгул потенциально опасных собак, а также собак, имеющих высоту в холке более 40 сантиметров, лицами, не достигшими четырнадцатилетнего возраста.

За нарушение указанных требований владельцы домашних животных несут административную ответственность, предусмотренную ст. 18.13 «Нарушение дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Забайкальского края» закона Забайкальского края «Об административных правонарушениях» № 198 от 2 июля 2009 года, санкция которой предусматривает предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 1000 до 2000 рублей, за повторное совершение аналогичного правонарушения – наложение административного штрафа на граждан в размере от 2500 до 5000 рублей.

**О. ГОРЛОВА, отделение исполнения
административного законодательства МО МВД
России «Приаргунский».**

ПРИКОСНУЛИСЬ К ФЕСТИВАЛЮ

Региональные площадки Всемирного фестиваля молодёжи развернулись в 26 муниципальных образованиях Забайкальского края. Их участниками стали 1600 ребят из разных уголков края. Организаторами мероприятия выступили региональный организационный комитет по подготовке и проведению ВФМ-2024 и региональное отделение Движения Первых.



«На каждой площадке в каждом районе и в каждом округе происходило что-то интересное: мастер-классы, встречи с экспертами, экскурсии, игры. Мы хотели, чтобы ребята почувствовали эту мощную созидательную энергию Всемирного фестиваля молодёжи, чтобы они поняли, что нужно быть активными, участвовать в разных конкурсах и проектах, брать максимум от тех возможностей, что у них есть. Думаю, у нас всё получилось», – рассказала специалист регионального отделения Движения Первых, участник ВФМ-2024 Дари Афанасьева.

В Приаргунском округе площадка фестиваля была организована на базе Новоцурхайтуйской школы. Здесь встретились 11 команд первичных отделений движения Первых и команда наставников.

Приветствовали участников заместитель главы Приаргунского округа по социальным вопросам Т. В. Кайгородова, председатель комитета образования И. В. Тюкавкина и куратор первичного отделения Новоцурхайтуйской школы Е. С. Булдакова. Сюрпризом для всех было появление на церемонии открытия талисмана Всемирного фестиваля молодёжи – Чебурашки.

Мероприятие было организовано в форме увлекательной квест-игры по ценностям фестиваля. Ребята, разделившись на команды, двигались по маршруту, выполняя задания и зарабатывали жетоны, участвуя в работе восьми тематических площадок: «Волонтёрство и добровольчество»,

«Спорт и ЗОЖ», «Медиа и коммуникации», «Культура и искусство», «Образование и наука», «Бизнес и предпринимательство», «Детская организация», «Международные отношения».

На площадке «Волонтёрство и добровольчество» активисты Первых составляли список добровольческих мероприятий, которые могли бы организовать в своём первичном отделении. Большое количество мероприятий ребята посвятили помощи участникам специальной военной операции (плетение сетей, изготовление окопных свечей, письма, сбор гуманитарной помощи), помощи людям с ограниченными возможностями здоровья, пожилым.

На площадке «Спорт» команде предлагалось выполнить спортивные вызовы «Баланс Первых», «Скалакла Первых», «Силовой Вызов».

Химический и физический эксперименты проводились на площадке «Образование и наука» под наблюдением модераторов А. Федуриной и Е. С. Логуновой. Участники сделали «самонадувающийся» шарик с помощью соды и уксуса, а также из батарейки и магнита собрали мини-электромотор.

На площадке «Культура» ведущие Д. Ключевская и Л. С. Волокитина отметили командную работу, артистичность участников. Школьники расширили свои знания о достопримечательностях Забайкальского края.

Провели социологический опрос, выяснили какие продукты питания са-

мые востребованные, строили диаграммы на площадке «Бизнес». Развитие международного сотрудничества в Забайкалье играет ключевую роль в укреплении экономического потенциала региона, расширении возможностей бизнеса и повышении качества жизни жителей. На площадке «Международное сотрудничество» участники показывали знания флагов разных стран, а также создавали свой собственный флаг, который символизировал международное сотрудничество и мир.

С развитием Интернета и социальных сетей в Забайкальском крае стали активно развиваться онлайн-медиа. Медиа-развитие способствует повышению осведомлённости жителей и развитию общественного диалога. На площадке «Медиа» команды получили задание снять видеоблог-интервью на тему «Что такое Всемирный фестиваль молодёжи?» или «Как проходит Всемирный фестиваль молодёжи в муниципальном образовании?». Ребята не только смонтировали интересные видеоролики, но и приняли участие в мастер-классе.

На площадке «Детские организации» участники прошли КВИЗ по направлениям Движения Первых, а также поучаствовали в флэшмобе.

Кураторы и наставники первичных отделений смогли поучаствовать в занимательной игре «Гигантская бродилка». Победителем её стал педагог Приаргунской школы С. Батсуурь.

Также ребята встретились с консультантом по делам молодёжи администрации Приаргунского муниципального округа Е. Г. Бронниковой, которая рассказала о молодёжной политике и проектах, реализуемых в муниципалитете.

Местное отделение выражает благодарность активистам движения, совету Первых первичного отделения, педагогам-наставникам, куратору первичного отделения, администрации Новоцурхайтуйской школы, заместителю директора по воспитательной работе И. В. Плюхиной, директору школы Т. Н. Макаровой за помощь в организации и проведении фестиваля.

Движение Первых – это большой и удивительный мир, в котором каждый ребёнок сможет найти себе дело по душе, команду единомышленников и верных друзей. Это прекрасная стартовая площадка для настоящих лидеров, способных взять ответственность не только за себя, но и за всё окружение, за общество в целом. Присоединяйтесь к Движению! Не останавливайтесь на достигнутом! Будьте Первыми!

Е. КОКУХИНА, председатель Приаргунского местного отделения РДДМ «Движение первых».

«ЖИВАЯ КЛАССИКА»

За 13 лет существования конкурса чтецов «выпускниками» «Живой классики» стали сотни талантливых ребят из Приаргунского округа. Для кого-то конкурс – ещё одна грамота в папке достижений, а для кого-то – поворотный момент, меняющий траекторию жизни.

В 2024 году школьный этап конкурса в детской библиотеке состоялся в феврале, а 13 марта прошёл муниципальный этап.

В школьном этапе принимали участие 17 чтецов – это учащиеся 4-6 классов. Шестиклассников подготовила к конкурсу учитель литературы В. П. Сухарева, остальные ребята готовились со своими родителями, а также с библиотекарями детской библиотеки.

В ходе конкурса звучали произведения разных жанров и стилей. Артистично выразила свою любовь к собакам Мира Волокитина, выбрав для чтения отрывок из повести В. Железнякова «Собаки не ошибаются». Анастасия Азарова своим отрывком из повести В. Короленко «В дурном обществе» подняла важную тему социальной несправедливости, а также невозможность вырваться из губительной среды, если человек в ней оказался. Порадовала жюри любовью к краеведческой литературе Варвара Праведникова, с достоинством прочитав на конкурсе отрывок из произведения Е. Куренного «Громобой».

Благодарность от жюри и зрителей Майе Гагариной, за чтение самого сложного на конкурсе произведения Элеонора Портера «Полианна» и её маме Татьяне Сергеевне за подготовку дочери к конкурсу.

Победителями школьного этапа из Приаргунской школы стали шестиклассники Тимофей Демин, Майя Гагарина, Иван Лапердин, Варвара Праведникова, четвероклассники Антон Ян и Ярослав Хромин. Все они прошли на муниципальный этап конкурса.

В муниципальном этапе много ребят приехали из сёл Приаргунского округа. Это ежегодные его участники – учащиеся школ Молодежного, Староцурухайтая, Досатуя, Новоцурухайтая. Эти дети чувствуют себя уверенно, читают красиво, правильно, эмоционально. Они уже состоявшиеся чтецы, можно сказать артисты. Это Динара Данилова, Владимир Бродягин, Антон Павлюк, Богдан Ризаханов, Диана Литвиненко, Дарья Яковleva, Софья Любина, Ирина Мурультева, Карина Балагурова, Анна Пономарёва.

Так, например, надев изящно шляпу Дарья Яковлева рассказала смешную историю о мальчике, который будучи третьеклассником решил жениться – произведение В. Постникова так и называется «Жених из З «Б». С болью и радостью поведала о любви к книгам в блокадном Ленинграде Диана Литвиненко, прочитав отрывок из книги Алексея Адамовича и Даниила Гранина «Блокадная книга». Ярко и без единой помарки выступили Тимофей Дёмин (Приаргунская СОШ), Софья Любина (Досатуйская СОШ), Виктория Нуртдинова (Зоргольская СОШ), Динара Данилова (Молодёжинская СОШ).

Уже не первый год радуют жюри своим выступлением учащиеся Уланской, Быркинской и Талман-Борзинской школ. С каждым годом они читают все лучше и лучше. Хочется отметить учащихся Уланской школы Ксению Пропорову, Зарину Ахметову, Карины Макушеву, Анастасию Мажникову, Софию Высотину. Особенно поразила всех присутствующих учащаяся Талман-Борзинской ООШ Марина Милюхина, настолько она точно передала образ мальчика в ужастике Кука Канальса, что у зрителей «мураски поползли по телу». Так же таинственно и страшно рассказал отрывок из повести А. Волкова «Волшебник изумрудного города» Ярослав Хромин (Приаргунская СОШ). А с какой радостью рассказывал о золотом листопаде из произведения Виктории Балябиной Антон Ян (Приаргунская СОШ).

Отрадно, что многие ребята выбрали произведения забайкальских писателей. Иван Лапердин прочёл рассказ Виктории Балябиной «Старики», Варвара Праведникова – отрывок из книги Евгения Куренного «Громобой».

Все участники достойно справились с заданием, поэтому жюри трудно было выбрать лучших. Но это было необходимо сделать и, справедливо подсчитав баллы, жюри определило призёров и победителей. Победу в конкурсе разных номинациях одержали Тимофей Дёмин (Приаргунская СОШ), Виктория Нуртдинова (Зоргольская СОШ), Динара Данилова (Молодёжинская СОШ), Диана Литвиненко (Староцурухайтая СОШ), Софья Любина (Досатуйская СОШ), Антон Ян (Приаргунская СОШ!), Владимир Бродягин (Молодёжинская СОШ), Антон Павлюк (Староцурухайтая СОШ), Марина Милюхина (Талман-Борзинская СОШ), Ксения Пропорова (Уланская ООШ).

Все победители будут представлять Приаргунский округ на региональном этапе конкурса «Живая классика», который пройдёт в Чите.

Благодарим всех ребят за участие, а учителей и родителей за подготовку их к конкурсу. Выражаем большую благодарность организаторам конкурса и жюри: Т. А. Ольховской, Л. А. Клягиной, Ю. А. Сопиной.

И. СТРЕЛЬНИКОВА, заведующая центральной детской библиотекой.

СООБЩАЕТ
РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

ЗЕМЛЯ НЕ ДОЛЖНА ЗАРАСТАТЬ БУРЬЯНОМ

На сегодняшний день одной из проблем, связанных с землями сельскохозяйственного назначения на территории региона является вопрос их неиспользования. Земля зарастает травянистой и кустарниковой растительностью практически в каждом районе края, становясь источником повышенной пожарной опасности.

В этой связи не будет лишним осветить в памяти следующее: законодательством предусмотрены комплекс мер, направленных на стимулирование владельцев земельных участков не нарушать обязательные требования. К этому призваны различные виды ответственности, которые могут быть применены к недобросовестным землевладельцам. А именно: за неиспользование земель сельскохозяйственного назначения с видом разрешенного оборота их собственники помимо административных штрафов несут дополнительную ответственность в формате повышенной ставки земельного налога.

Поясним эту правовую норму.

«Так, согласно статье 394 Налогового кодекса РФ, налоговая ставка в отношении земель сельхозназначения составляет 0,3 процента от кадастровой стоимости земельного участка. Для её применения землепользователям необходимо соблюдать одновременно два условия: земельный участок должен, относится к землям сельхозназначения или к землям сельскохозяйственного использования в населённых пунктах, и второе – использоваться для сельскохозяйственного производства. В противном случае, если земельный участок не используется для сельскохозяйственного производства, земельный налог исчисляется по повышенной ставке до 1,5 процентов от кадастровой стоимости участка, установленной для «прочих земель», – говорит заместитель начальника отдела земельного надзора Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю Дмитрий Аникьев.

За 2023 год ведомством в адрес Управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю представлено выше ста административных материалов свидетельствующих о нарушении земельного законодательства, по которым налогообложение может быть исчислено по повышенной ставке до 1,5 процентов.

Таким образом, не используя земли для сельхозпроизводства, допуская их зарастание, налоговая нагрузка на собственников увеличивается в пять раз.

Об этом всегда следует помнить землевладельцам региона.

**Пресс-служба Управления
Россельхознадзора по
Забайкальскому краю.**

ИМ НУЖНА СЕМЬЯ

Уважаемые потенциальные родители! Вы можете подарить другую жизнь, новый мир, полный любви и заботы, детям, потерявшим родную семью, но сохранившим надежду обрести любящих и заботливых папу и маму, готовых отдать тепло своих сердец, окружить любовью и пониманием.

Семён. 5 лет. Активный, открытый, доброжелательный ребёнок. Любит играть в сюжетно-ролевые игры, лепить, рисовать. Легко контактирует со сверстниками. Волосы русые, глаза голубые.



СЕСТРА И ДВА БРАТА

Юлия. 9 лет. обучается в 3-м классе. Девочка добрая, общительная, отзывчивая. Уважительно относится к взрослым, учится хорошо. Любит рисовать, лепить, петь и танцевать.



Волосы тёмно-русые, глаза серо-зелёные.

Алексей. 14 лет. Спокойный, доброжелательный мальчик, вежливый с окружающими. Хорошо рисует, участвует во всех творческих конкурсах.



Волосы тёмно-русые, глаза зелёные.

Если у вас есть внутренняя потребность, желание и возможность принять детей в свою семью, вы можете обратиться в отдел опеки и попечительства комитета образования администрации Приаргунского муниципального округа, по адресу: п. Приаргунск, ул. Комсомольская, 2. Телефон для справок 8(30243)2-33-81. Электронный адрес: roo_priargunsk@mail.ru.

ЭТОДЕНЬ В ИСТОРИИ

26 марта 2003 года (21 год назад) на Марсе найдено замерзшее море

26 марта 2003 года под поверхностью Марса обнаружено большое замерзшее море. По мнению ученых, около 5 млн. лет назад этот регион площадью 800 на 900 км был затоплен, после чего вода замерзла, а лёд покрыли отложения.

«Есть ли жизнь на Марсе, нет ли жизни на Марсе – науке неизвестно» – это не просто удачный афоризм... Разве кто-нибудь на Земле сейчаспомнит, что на месте гигантской пустыни Сахары всего-навсего 6 тысяч лет назад текли многоводные реки, шумели леса и кипела жизнь?

Марс с незапамятных времен называют «Красной планетой». Яркий красный диск, висящий в ночном небе, когда эта планета максимально приближена к Земле, всегда вызывал у людей какое-то тревожное чувство.

Похоже, что Марс пережил вместе с Землей эпохи Великих оледенений. На Земле последнее грандиозное оледенение завершилось всего 12-13 тысяч лет назад.

Воды на Марсе было много. Об этом свидетельствуют полученные космическими аппаратами фотографии планеты с разветвленной речной сетью и грандиозными речными долинами, похожими на знаменитый каньон Колорадо в США.

Нескольких последующих миллионов лет оказалось достаточно для того, чтобы Марс превратился в безжизненную пустыню с замерзшими морями и реками, засыпанными красным магнитным песком.

25 марта 2018 года (6 лет назад) произошёл пожар в торгово-развлекательном комплексе «Зимняя вишня» в Кемерово

25 марта 2018 года в торгово-развлекательном комплексе «Зимняя вишня» в Кемерово произошёл пожар. Возгорание возникло на последнем этаже, где находились кинозалы, батуты, детские развлекательные комплексы. В тот воскресный день во время школьных каникул здесь особенно много было детей...

Страшная трагедия унесла жизни 60 человек, из них – 37 детей, несколько десятков пострадало. Этот пожар стал вторым крупнейшим в истории современной России по числу жертв после пожара в пермском ночном клубе «Хромая лошадь» в 2009 году, в котором погибло 156 человек.

В сентябре 2019 года на месте ТРК «Зимняя вишня» открыли сквер. Новое общественное пространство площадью около двух гектаров назвали «Парк Ангелов».

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

26 МАРТА – 16-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: третья четверть, полнолуние

Характеристика дня: энергетика этих лунных суток очень гармонична. Это чистый, светлый, спокойный день. Пришло время отдыха от напряженных и активных действий.

Влияние на личность: сегодня тот самый благословенный день, когда можно полежать в кровати подольше, погулять и почтать в своё удовольствие – вам повезло, если работу можно отложить. Воспользуйтесь случаем и проведите этот период в спокойном ритме, неспешных размышлениях о себе. Этот день призван помочь вам восстановить силы. Кроме того, сегодня повышенены интеллектуальные способности, поэтому нередко в этот день ощущается переизбыток энергии. Ее желательно направить в творческое русло, иначе она может внезапно выплеснуться в агрессивных, необдуманных поступках. Этого, безусловно, не следует допускать. Нарушение гармонии этих лунных суток к добру не приведёт.

Здоровье: показаны физические упражнения, способствующие гармонии, тренировке равновесия. Полезны также очистительные процедуры, оздоровительные мероприятия. Хорошо провести время на природе. Физиологически этот день связан с селезенкой, которая регулирует кроветворную функцию. Не стоит проводить операции. Крайне нежелателен приём любой животной пищи и грибов. Употребляйте натуральные продукты, содержащие железо и, следовательно, способствующие кроветворению. Съешьте, например, гранат, выпейте гранатового сока. Не едайте алкоголь.

Стрижка волос: отложите «генеральную уборку» головы до лучших времен, сегодня она вряд ли пойдет на пользу.

Брак: считается, что день благоприятен для бракосочетания.

Общие рекомендации: сегодня не стоит проявлять агрессивность, доказывать свою правоту, кричать и размахивать руками. Нельзя включать громкую музыку и вести себя вызывающе. Лучше всего провести день в уединении, быть тихим и скромным. Неплохо бы заняться домашними делами – особенно полезно всё, что связано с очищением: мытье полов, стирание пыли, принятие душа. Полезна неспешная пешая прогулка.

Предупреждения: рекомендуется соблюдать спокойствие, не нарушать никакими действиями внутреннего комфорта и мира в душе, ибо символ этого дня – умеренность.

Сны: сны помогут снять внутренне напряжение, избавиться от недуга. Главное – правильное толкование сегодняшних снов.



Дорогих и горячо любимых родителей, дедушку и бабушку – Николая Гавриловича и Пелагею Вениаминовну Путинцевых

поздравляем с золотой свадьбой!

У нас в семье торжественный момент,
Ведь папа с мамой – вновь жених с невестой.

Родители примите комплимент:

Вы просто Боги!

Сколько лет вы вместе!

Зовётся свадьба золотой не зря,

Ведь это клад и тут без вариантов.

И ваши прожитые вместе пятьдесят,

Дороже золота и лучше бриллиантов!

Счастья, любви, здоровья!

Дети, внуки, невестки.

С юбилеем Иннокентия Львовича Федосеева!

В день юбилея, радостный и грустный

И в этот год и через много лет.

Пусть рядом никогда не будет пусто,

А будут те, кого дороже нет.

Пусть будет мир в душе,

Здоровы дети, внуки.

Достаток в доме и крепка семья,

Пусть радость каждый новый день осветит,

Будь здоров и береги себя!

Саша, Марина, Света Мурзины



30 МАРТА 2024 ГОДА на площади центра досуга отдел сельского хозяйства администрации Приаргунского муниципального округа проводит сельскохозяйственную ярмарку.

Заезд участников строго по пропускам с 8.00 часов, режим работы ярмарки – с 8.00 до 12.00 часов, наличие спецодежды обязательно.

Ветеринарная справка (форма № 4) не будет выдаваться на продукцию животноводства тем скотовладельцам, у которых животные не прошли процедуру чипирования, биркования.

ПЕЧАТЬ ЦВЕТНЫХ ФОТО

С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ

СКАНИРОВАНИЕ, ЛАМИНИРОВАНИЕ, ПЕРЕПЛЁТ

ул. Ленина, 2 (редакция)

тел. 89144582258

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 27 МАРТА ПО 2 АПРЕЛЯ

	27.03 среда	28.03 четверг	29.03 пятница	30.03 суббота	31.03 воскресенье	1.02 понедельник	2.04 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+3°C	-1°C	-4°C	-3°C	-3°C	0°C	-1°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-4°C	-4°C	-6°C	-14°C	-14°C	-9°C	-16°C
ВЕТЕР	3, 2-14 м/с	C, 7-13 м/с	C, 6-10 м/с	C3, 1 м/с	Ю, 4 м/с	C, 4 м/с	C3, 8 м/с
ДАВЛЕНИЕ	702 мм рт. ст.	700 мм рт. ст.	705 мм рт. ст.	712 мм рт. ст.	712 мм рт. ст.	704 мм рт. ст.	697 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	06.51	06.49	06.46	06.44	06.42	06.40	06.38
ЗАКАТ СОЛНЦА	19.28	19.30	19.32	19.33	19.35	19.36	19.38

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.
Редактор И. А. БАКИРОВА.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.